

Сельская Правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год ИЗДАНИЯ 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (3854)

Суббота, 19 февраля, 1972 года

Цена 2 коп.

У берензасских овощеводов

Вот смотрю, опять ветер зло срывает снег с гребней сугробов, змеится по дорогам поземка, небо затянуто густой пеленой: не пробиться через нее лучам солнца. Неприветлив, хмур сегодня февральский день. Представляю, как помрачнело на душе берензасских овощеводов. Помню, как обрадовались они, когда на скатах стеклянных крыши теплицы заиграло такое редкое пока солнце, глянуло с высоты по-весеннему ярко-голубой глаз неба.

— Солнца бы нам сейчас, — говорит агроном Алексей Иванович Савилов. — Пусть мороз, но только бы чистое небо над головой. Мороз без ветра — в теплицах нормальная температура. Хуже, когда метель и ветер.

— Будет солнце — мы на коне. Нам бы такую весну, какой была прошедшая осень, — добавляет агроном бригадир Виктор Васильевич Чернов.

— Что от нас зависит, мы сделали, — говорит управляющая теплично-парниковым комбинатом Татьяна Михайловна Семёнова, как бы еще раз подтверждая, что неспроста на отцуречных кустиках появилось много ранних завязей — в каждый плод вложен большой, кропотливый труд всего коллектива.

А сделано для повышения урожая действительно немало. Пройдите возле ферм — не найдете и навильника навоза, т. к. весь он здесь, в теплицах. Органических удобрений внесено по 80 килограммов на каждый квадратный метр, что на 50 килограммов больше прошлогоднего. Работа ведется как никогда. Наверное, зависит это и от настроения. А оно у овощеводов поднялось. Результаты прошлого года порадовали: наконец-то покончено с убытками! Подсобное хозяйство «Берензасс» получило 386,5 тысячи рублей прибыли, причем 210 тысяч рублей в общую копилку внесли работники теплично-парникового комбината. Как тут не воспрянуть духом!

Теплично-парниковое хозяйство подхоза начиналось с одной теплицы. Было это в 1964 году. Сейчас здесь 33 теплицы, то есть 33 тысячи квадратных метров площади. С каждого собрано в среднем по 23,5 килограмма овощей при плане 16. Лучшего результата добились

Валентина Николаевна Царькова, Антонина Константиновна Дуганова, вырастившие по 31,1 килограмма овощей на квадратном метре, Надежда Максимовна Малькова и Любовь Игнатьевна Кондратова — по 30,8, Анна Гавриловна Панченко и Анна Никифоровна Кротова — по 30.

Сейчас все они заняты хлопотами о новом урожае. Работа идет как на конвейере. Первая теплица — рассадная. За стенкой намело сугробы, с крыши свисают сосульки, а здесь тепло, пахнет землей и свежей зеленью. Всено да и только! Уютно чувствуют себя в торфо-перегнойных горшочках огурцы, выбросившие первый настоящий листок, а помидоры просятся на постоянное место жительства, оно для них подготовлено. Сеялись начали 18 декабря. Теперь поспевает рассада так называемого второго оборота. Первая высадена еще 18 января, под самыми ранними огурцами уже занято 18 тысяч квадратных метров. Как чувствуют себя переселенцы, можно увидеть, например, в восьмой теплице. Отлично чувствуют. Ухожены, подкормлены, политы. Ухватились за веревочки и усиленно тянутся вверх. Анна Степановна Смирнова подвязывает оставшиеся растения, чтобы стояли как на параде, к ряду ряд. А в междуурядьях, у самых стенок теплиц виднеются островки лука. Здесь стараются использовать с полной отдачей чуть ли не каждый квадратный сантиметр площади. В пятой теплице земля готова, сделаны борозды, завтра здесь будут садить огурцы, в четвертой — после вспашки восемнадцатилетний Илья Тетюрин обрабатывает почву фрезой, а в третьей — только еще завезли навоз, готовятся к вспашке.

У проходной стоит автофургон с надписью «Овощи». Пока его наполняют одной продукцией — зеленым луком. Но скоро он будет отправляться груженым ранними огурцами. «Возможно, несколько килограммов удастся собрать к 23 февраля. Ну, а женщины мы побаумаем огурцами обязательно. К празднику 8 Марта соберем первый урожай», — говорят овощеводы.

В. МИКОВА.



Молодой животновод

Учась в 8 классе, Леонид Кутерин после занятий ходил на ферму, помогал взрослым ухаживать за молодняком и пасти скот, привыкал к первым трудностям. Летом на второй год он трудился самостоительно. Пас нетелей и телок, а сейчас ухаживает за ними. Стремится перенимать все хорошее от напарника Тулаша Макимова.

— Почему пошел на ферму? — спросил я его.

— Интересная работа, — ответил он.

Коротко, но хорошо сказано. А Тулаш Макимов о Леониде отзывается так:

— Добросовестный, выполняет все как надо, соблюдает режим кормления животных. Легко с ним работать. Из таких ребят выходят настоящие животноводы.

Показатели по гурту у Леонида были в 1970 году таковы: 407 граммов на один кормодень, в 1971 году — 437, а в январе 1972 года — уже 627 граммов.

В росте привесов играют большую роль не только улучшенная кормовая база, но и замечательные люди, ухаживающие за скотом. От их ста-

Обращение участников районного собрания общественности ко всем трудящимся района

XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы» определили главные задачи и проблемы коммунистического воспитания и обучения молодежи.

Руководствуясь этими указаниями, мы, участники районного собрания общественности, обсудили вопрос «О роли семьи, школы и общественности в осуществлении всеобщего среднего образования и воспитании подрастающего поколения в свете решений XXIV съезда КПСС» и считаем, что решение этой грандиозной задачи требует максимальной мобилизации творческих сил и энергии работников народного образования, активной и плодотворной работы партийных, советских органов, семьи и общественности.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют отеческую заботу о школе. Постоянно укрепляется ее учебно-материальная база, возрастает техническая оснащенность.

Успешно осуществляется переход на новое содержание образования. Большое внимание уделяется повышению квалификации педагогических кадров. В большинстве средних и восьмилетних школ внедрена кабинетная система занятий, введены факультативы, практикумы по обучению сельскохозяйственным профессиям. В последние годы учителя района проводят немалую работу по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, улучшают систему работы по преодолению второгодничества. Совместно с общественными организациями добиваются определенных успехов в вопросах воспитания подрастающего поколения.

Участие школьников в подготовке и проведении 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, 25-летия победы советского народа над фашистской Германией, предсъездовская рабочая, изучение материалов XXIV съезда КПСС, подготовка к празднованию 50-летия Союза Советских Социалистических Республик и Всесоюзной пионерской организации

имени В. И. Ленина — все это способствовало и способствует дальнейшему подъему интересов школьников к марксистско-ленинскому учению, в истории нашей Родины, играет важную роль в повышении общественной активности комсомольцев и пионеров, в улучшении коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Мы считаем, что научное мировоззрение, высокая коммунистическая убежденность, готовность к жизни, сознательный выбор профессии, сознательное желание работать там, где это необходимо для общества, формируются в стенах школ при активной помощи всей общественности и семьи. Поэтому в процессе обучения, проведения всенародных мероприятий учащиеся должны получить осознанные прочные знания, связанные с жизнью и практикой коммунистического строительства, должны быть убеждены в необходимости приобретения среднего образования, вызванной научно-технической революцией и потребностями экономического развития нашей страны.

Для осуществления этой цели мы рекомендуем учителямским коллективам, комсомольским и другим общественным организациям увеличивать число факультативов, практикумов по изучению сельскохозяйственных профессий, улучшать качество проведения предметных и других кружков, создавать общественно-политические клубы, клубы по интересам, проводить с учащимися опытническую работу на пришкольных участках, в производственных бригадах и лесничествах, создавать молодежные лагеря труда и отдыха, наладить шефскую связь и социалистическое соревнование ученических коллективов с производственными, проводить встречи с передовиками производства, ударниками и бригадами коммунистического труда, проводить пропаганду решений XXIV съезда КПСС о завершении в девятой пятилетке перехода ко всеобщему среднему образованию.

Собрание общественности обращается к учителям района с призывом поддержать почин группы московских учителей.

(Окончание на 3-й стр.).

На видном месте в тепличном комбинате совхоза «Притомский» висит плакат, который призывает работать, как Мария Александровна Злобина, Мария Ивановна Николенко и Мария Ивановна Сазонова, собравшие в прошлом году с одного квадратного метра по 36,6 кг овощей при плане 24 килограмма.

На снимке (слева направо): М. И. САЗОНОВА, М. А. ЗЛОБИНА и М. И. НИКОЛЕНКО сажают лук.

Фото С. Боровлева.

ПЛАН ВЫПОЛНИМ!

В соревновании животноводов совхоза «Ильинский» уверенно лидирует бригада № 3 из первого отделения, которой руководит Н. И. Турышева. В этом коллективе опытная доярка Е. М. Никитенко надоила в январе по 205 кг на каждую корову

при плане 133. Ненамного отстают от своей подруги Ольга Кузнецова и Зоя Ивойлова. Сегодня женщины близки к завершению февральского плана.

Н. ЗАХАРОВ,
председатель рабочего комитета
совхоза «Ильинский».

при плане, умелого кормления, отношения к работе многое зависит.

Леонид и Тулаш ухаживают и за быками-производителями. У них самые крупные телки из молодняка — будущие коровы. Правильный уход дает хороший приплод.

Смотришь за работой Леонида — ему всего 17, а работает увлеченно. Не жалуется на трудности и усталость.

Л. АЛЕКСЕЕВ.



КОМСОМОЛЬСКИЕ ИСКРЫ

•МОЛОДЁЖНАЯ СТРАНИЦА• № 2

Гору интереса и веселья покорять самим!

1. Вместо предисловия

Во время последней командировки в Куртуково я поинтересовался у бригадира животноводов о работе молодежи: какой вклад вносит она в общие трудовые достижения? Мне как-то сразу, сказали:

— Плохих ребят и девчаг у нас нет. Работают все с полной отдачей. Их у нас немного, правда. Но они — хорошая подмога в хозяйстве. Механизаторы Иван Блиновский, Михаил Шифер, Сергей Ушенко не уступают опытным практикам. Отлично работает Лиза Суханова, а уж о нашей Анфисе (ее называют просто Физой) Поповой вы сами знаете. Хорошая доярка!

Когда я спросил, в чем секрет их успеха, мне ответили:

— Знают досконально технику ребята, девчата тоже любят свое дело.

Я не мог усомниться в такой аттестации. Да и сам за два года работы в районе убедился, что в целом молодежь дает о себе знать в лучшем смысле этого выражения. Сколько передовиков среди нее! Виктор Медведев и Василий Аредаков из колхоза «Вперед», Николай Деревянкин из совхоза «Притомский» и много, много других.

Но сегодня наш разговор пойдет не о том, как удается ребятам и девчатам добиваться производственных успехов. Хочется поговорить об отдыхе, культурной жизни молодежи, о том, как проводят она свободное время, весело молодым или грустно, интересно живется, или скучно...

2. Не до спорта?

Это лично моя точка зрения. Но мне кажется, что активно отдыхать, интересно проводить время в большинстве своем сельская молодежь не совсем умеет. На работе вдохновения, полета мысли у ребят и девчат больше, чем после трудового дня. Попытаюсь доказать это через свои наблюдения, хотя, возможно, они субъективные и поверхностные.

Начну с занятия спортом. Взять хотя бы такой факт. В нашей газете читатель не часто встречает спортивные информации, корреспонденции, тем более статьи. И виноваты, думается, в том не только работники редакции. Помнят они о том, что надо давать такие материалы. Это точно. Но, к сожалению, спорт присутствует часто лишь в школах.

Председатели многих рабочекомов, фабкомов, профкомов не могут похвальиться вниманием к этому вопросу. Мол, не до спорта, весь спорт — в трудовом дне.

Помню, в уборочную меня «ошарашили» в митинской конторе. Смеялись: студенты СМИ не успели устроиться, а футбольное поле уже сделали! Спорить, доказывать, что студенты молодцы, я не стал, ибо понял, что бесполезно: болезненное непонимания важности спорта застарела, запущенная. Но сделал вывод: в том, что спорт не ахти как развит в районе, повинны в определенной степени руководители. Например, кто, как не молодые специалисты, должны быть ярыми спортивными пропагандистами? Но многие из них глубоко скрывают по поводу утраты того, что было в институте или техникуме. Ведь там спорт почти такая же дисциплина, как сопромат или бухгалтерский учет. Не сдаешь зачет по лыжам, не думай о стипендии. Некоторые истолковывают разрыв со спортом занятостью, решением производственных задач. Но вот Юрий Иванович Щербаков, ныне главный агроном управления, работая ранее в колхозе «Вперед», не потерял связь со спортом. Там и сейчас его вспоминают не только как умного специалиста, но и как хорошего спортсмена. То же говорят о Леониде Михайловиче Осипове, главном агрономе совхоза «Притомский». Он даже стал опекуном местных маленьких хоккеистов.

Работа. Работа. Все — работа. А где футбольные «забивалы», мастера бега, прыгуньи-высотники? Куда они девались? Видимо, спортивные мероприятия планируются с ходу. Что до организационной стороны, то люди, отвечающие за нее, заботы и выдумки проявляют мало. Как итог — соревнования проходят неинтересно, на традиционные (благо, хотя они еще проводятся) блиц-турниры собирается мизерное количество участников. И тон задают только школьники.

Спорт — занятие не только молодых. Он приносит стойкость духа и радость жизни. Не случайно спорт составлял неотъемлемую часть быта человека еще в старые времена. Почитайте литературу XVIII—XIX веков. Катание на санях и коньках, состязания на лошадях и в борьбе пропагандировали многие писатели. Это традиция. Что же мешает ее не забывать, не те-

ним одни работники культуры, разумеется, не смогут. Помочь им должны!

4. От хорошего к плохому

Девушки из Сосновского дома быта не только дали оценку работе ДК, но и рассказали о своей жизни в профтехучилище и сейчас. Утратили они многое: не стало лыжных вылазок, хотя сосновый бор рядом, не чувствуется локтя товарища в подготовке комсомольских мероприятий. Девушки не могут понять: почему в Сосновке нельзя жить, как в училище?

Можно, девушки, можно! Беда в том, что хуже работают комсорги. В училищах они выполняют поручение лучше потому, что комсомольские вожаки поставлены в более узкие рамки. Комсорг у всех на виду: учится и живет вместе со всеми остальными. Если начнет бездельничать, то его либо переизберут, либо дадут основательную взбучку; а если надо — помогут. В «Сосновском» вроде бы комсорг находится под непосредственным наблюдением парткома, требовать с него можно. Но беда в том, что редко собирает он всех своих комсомольцев. А группы разбросаны по отделениям, руководства чувствуют мало.

Взять тот же спорт. Сама Г. Калинина, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза, хороший спортсмен, а сделать лыжный спорт массовым она не может. Не считает своим долгом? Возможно. Ведь редко услышишь, чтобы ругали за плохо организованный отдых.

5. А возможности большие...

Прошло тяжелое время, когда селяне работали с утра до ночи, когда кроме избы-чи-

тельни они ничем другим не располагали. Собирались на поляне. Не хватало музыкальных инструментов, спортивного инвентаря и т. д. Теперь все есть. Взять помещение. В Красулине, например, выстроили прекрасный Дом культуры. А ничего интересного в нем не бывает. Говорят, что нет способного руководителя, отсутствуют таланты. Неправда! Присмотритесь друг к другу! Ведь в деревне нетрудно это сделать. И вы найдете баяниста, танцоров, певцов. Необходимы желание, интерес, организаторские способности. Все это, молодые, в ваших силах.

В. ШАТКИН.

От редакции. Автор не считает, что он дает рецепты на все случаи жизни и не претендует на полное освещение темы. Мы надеемся на помощь читателей, у которых, на наш взгляд, есть что подсказать. Автор ни в коей мере не ставит задачу организации отдыха молодежи впереди основной — выполнения планов девятой пятилетки. Они должны идти вровень, отдых должен способствовать повышению производительности труда, творческому поиску.

Вполне очевидно, что недостатков в спортивной работе, клубной жизни отдельных производственных коллективов еще много. Они заслуживают самого пристального внимания со стороны руководителей хозяйств, специалистов, коммунистов и комсомольцев. Надо общими силами ликвидировать их!

На снимке.

В районе достаточно хоккейных коробок. Ребята с удовольствием приходят сюда. Но вот беда: нет коньков, нет тренера, который бы научил спортивной сноровке, подсказал правила. И поэтому игра в хоккей в таких детских коллективах сводится лишь к одному: любой цепкой забить шайбу, даже бегая просто в валенках.

Фото С. Боровлева.



(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

развернуть движение под девизом «Каждому школьнику — глубокие и прочные знания», приложить все усилия для овладения высоким педагогическим мастерством, для дальнейшего совершенствования урока как основной формы обучения и воспитания школьников, улучшать качество знаний учащихся, воспитывать у школьников интерес к знаниям, увлеченность наукой и сельским производством, учить их учиться, не допускать отставания учащихся, улучшать профориентационную работу, уделяя особое внимание психологической стороне: изучение профессиональных намерений, направленности интересов, раскрытие психологических особенностей личности, разъяснение того, что необходимо знать для правильного выбора профессии.

В улучшении профориентационной работы могут оказать огромную помощь совхозы, колхозы, предприятия района укреплением материальной базы мастерских, производственных бригад, организаций лагерей труда и отдыха. Собрание общественности считает нетерпимым положение, когда отдельные общественные организации проходят мимо фактов пьянства, хулиганства и других аморальных явлений в отдельных семьях, когда неблагополучные семьи не подвергаются резкому осуждению в коллективах по месту работы или жительства.

Поэтому рекомендуем проводить два раза в течение учебного года сходы населения в селах по обсуждению вопросов обучения и воспитания учащихся. Обсуждать вопросы воспитания детей и подростков на партийных, профсоюзных, рабочих собраниях. В коллективах организовать индивидуальную

Обращение участников районного собрания общественности ко всем трудящимся района

дуальное шефство коммунистов, комсомольцев, передовиков производства, ветеранов войны и труда над трудновоспитуемыми детьми, чаще практиковать, чтобы во главе пионерской работы в школах, отрядах стояли молодые коммунисты, комсомольцы, передовики производства.

Школе, семье и общественности следует уделять большое внимание военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, развитию спорта и туризма детей и подростков. В каждом селе, где есть школы, построим простейшие спортивные сооружения: тирсы, катки, волейбольные и баскетбольные площадки, гордоночные и футбольные поля, хоккейные коробки. Возьмем шефство над спортивными секциями и кружками. Организуем спортивные соревнования между школами по волейболу, баскетболу, футболу, хоккею. Создадим клубы выходного дня, детские кинотеатры, вовлечем всех ребят в работу технических кружков, коллективов художественной самодеятельности клубов, домов культуры. Помещения клубов и библиотек следует использовать для проведения вечеров, диспутов, КВН, ТВС. Это будет способствовать рациональному использованию свободного времени у школьников и молодежи.

В связи с завершением перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи в текущем пятилетии возрастет роль вечерних и заочных школ. Поэтому собрание общественности призывает работников народного образования улучшить работу консультунктов заочной школы, активизировать участие директоров школ, учителей, директоров совхозов и колхозов, руководителей промпредприятий, главных специалистов сельского хозяйства в пропаганде решений XXIV съезда КПСС о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию, учитывать общеобразовательный уровень при повышении квалификации и выдвижении на вышестоящую должность. Совместно с общественными организациями совхозов, колхозов, предприятий района усилить воспитательную работу с молодежью, создавать в производственных коллективах общественный настрой, побуждающий молодежь повышать свой образовательный уровень. Включиться во Всесоюзный смотр работы профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного образования по развертыванию массового движения молодежи, занятой в народном хозяйстве, — «Каждому молодому труженику — среднее образование».

Собрание общественности убеждено в том, что в воспита-

нии детей огромную роль играет семья. Она закладывает основы нравственного, эстетического и трудового воспитания. Поэтому призываем всех родителей улучшить семейное воспитание детей, овладевать основами педагогических знаний, совершенствовать семейное воспитание, быть примером в труде и быту.

Общественным организациям следует помогать всем трудящимся овладевать качествами, необходимыми для того, чтобы стать примером для подражания, четко организовать работу педагогических факультетов народных университетов, создать родительские лекции, консультации по новым программам, чтобы родители осуществляли помощь детям, проводить диспуты на темы воспитания, беседы, лекции, теоретические конференции, обмен опытом по семейному воспитанию.

Собрание рекомендует профсоюзов организациям при подведении итогов социалистического соревнования учитывать участие передовиков производства в воспитании детей, их поведение в семье и быту. Учитывать это при присвоении звания ударника или коллектива коммунистического труда и повышении деловой квалификации.

Участники районного собрания общественности выражают уверенность в том, что педагогические, партийные, советские органы, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации повысят активность в воспитании детей и подростков, улучшат работу по преодолению одного из главных рубежей девятой пятилетки, намеченных XXIV съездом КПСС, — полного перехода ко всеобщему среднему образованию.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители с. Осиновое Плесо т. Сухарина, Туркина, Бушуева и другие написали в редакцию письмо, в котором указывали, что в селе часто не бывает электроэнергии.

На эту жалобу отвечает заместитель директора Новокузнецкого леспромхоза М. Кот:

«Факты, изложенные в письме жителей поселка Осиновое Плесо, имели место. Выходила из строя основная дизельная станция. Имеющаяся резервная станция ДЭС-60 не обеспечивала требуемую мощность, поэтому электроэнергия в этот период подавалась только в школу, хлебопекарню, больницу и котельные. Большая часть жилых домов была отключена.

В настоящее время основная станция восстановлена. Дополнительно восстанавливается резервная станция. Это исключит перебои в снабжении электроэнергией жителей поселка».

**Много старания прилагает
написания детского сада п. Мутного Надежда Волгина, помогая воспитателю. После окончания школы пришла она работать в детский сад и за короткий срок зарекомендовала себя добросовестной работницей.**

На снимке: Надя Волгина показывает детям, как организовать игру.

Письма в редакцию

На сцене — сельская интеллигенция

Интересно прошел вечер интеллигентии в Кузедееве. После доклада состоялся концерт художественной самодеятельности, в котором приняли участие и учащиеся старших классов, и поселковая интеллигенция.

Остроумную басню рассказала председатель поссовета В. А. Булгакова. Главврач Кузедеевской больницы Ю. И. Зорин, врачи В. И. Протасов и В. М. Зотчик выступили с чтением стихотворений.

После концерта были игры, аттракционы. Интеллигентия поселка посмотрела кинофильм «Тревожная молодость», провела «Голубой огонек».

Работал буфет, продавались сувениры Кузедеевской фабрики игрушек. Все это благодаря заботам директора фабрики В. М. Булгакова и администрации рабкоопа во главе с председателем И. И. Фоменко и его заместителем Г. Д. Пироговым.

Позаботилась о вечере интеллигентии села и заведующая столовой Т. И. Фоменко. Она организовала накрытие всякой снедью столы.

После доклада и концерта комиссия по проведению вечера интеллигентии организовала игры, танцы, аттракционы. На различные призы исполнялись песни, стихотворения, пляски.

Первый приз за лучшее исполнение песни и за пляску получил преподаватель

СПТУ-2 А. И. Шевяков. Обладателями призов стали секретарь поссовета Г. В. Шуткова, бухгалтер совхоза «Кузедеевский» М. П. Гирько, председатель родительского комитета школы, преподаватель СПТУ П. П. Михайлов и другие. Пусть призы были скромными, но их вручали с такой доброжелательностью, что исполнители номеров остались очень довольны.

Преподаватель школы К. А. Клюев и главный агроном совхоза Н. В. Рыжиков сопровождали исполнение номеров игрой на барабане.

«Почаще бы были такие вечера!» — говорили довольные селяне. Действительно, такие встречи не проходят бесследно, помогают сплотить коллектив, улучшить культурную жизнь села.

**В. ПЕРЕЛЕХОВ,
директор
Кузедеевской
средней школы.**

**В ОЖИДАНИИ
ТРАНСПОРТА...**

Как быть? Нас, учеников Осиновоплесской средней школы, не возят в субботу домой, в с. Никольское. Сидим мы в интернате до четырех часов. Мальчики после занятий идут домой пешком, в любую погоду и пургу. Потом они возвращаются из села на лошадях за осадными учениками.

Иногда мы вообще уходим домой пешком. Например, в минувшую субботу нам еще повезло: нас встретили наши мальчики на лошадях.

На днях нам надо было ехать в школу. Нам дали трактор. Водитель был пьян. К трактору была прицепле-



БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Пешеходы, пассажиры, вожчики, велосипедисты должны строго соблюдать правила уличного движения. За нарушение правил они несут административную ответственность: за появление на дороге в нетрезвом состоянии берется штраф 10 рублей, за незначительное нарушение правил движения — штраф до рубля.

Многие пешеходы забывают об осторожности. Ходят посередине проезжей части дороги, переходят ее перед приближающимся транспортом, появляются на дороге в нетрезвом состоянии. Это приводит к несчастным случаям.

Житель п. Абашево А. Е. Мешков встречал «старый новый год» в Безрукове. Вечером ему захотелось домой. Он сел в рейсовый автобус, доехал до остановки «Конеферма» и вышел. Находясь в нетрезвом состоянии, пошел до с. Атаманова по проезжей части дороги.

Мешков был сбит автомобилем и смертельно травмирован.

Недавно учащийся ГПТУ-34 В. В. Соловьев, не убедившись в приближении автомобиля, начал перебегать дорогу в с. Сосновке. В результате юноша был сбит автомобилем и смертельно травмирован.

Здесь приведены только два примера. Но они должны напомнить о бдительности всем пешеходам. Тот, кто не соблюдает правила уличного движения, не может быть гарантирован от несчастного случая.

**Н. НОВИКОВ,
старший госавтоинспектор Новокузнецкого РОВД,
лейтенант милиции.**

ЖИВОТНОВОДЫ, на старт!

Шахматно-шашечный турнир района собрал небольшое количество участников, но борьба была острой и напряженной.

Победителем командного первенства стали шахматисты совхоза «Осинниковский». Вторыми были шахматисты совхоза «Сосновский», третьими — совхоза «Притомский».

В личном первенстве по шахматам чемпионом района стал директор Николаевской восьмилетней школы А. И. Голянов. По пашкам звание чемпиона района завоевал учитель Куртуковской школы Ю. Ф. Мустафин.

Хочется отметить тот факт, что участие в соревнованиях принимали лишь педагоги и учащиеся школ. А где же наши дядяки, трактористы, животноводы? Ведь соревнования проводятся и для них! Почему не явились на собрания представители команд совхоза «Кузедеевский», колхоза «Вперед», подхоза имени Куйбышева и другие участники?

20 февраля в Сосновке районный совет ДСО «Урожай» проводит лыжные соревнования на приз имени Героя Советского Союза Юдина. Мы надеемся, что в них примут участие работники колхозов и совхозов нашего района.

В. ГОРШКОВ,
председатель
районного комитета
по физкультуре
и спорту.

НОВАЯ ФАБРИКА



Новая обувная фабрика вступила в строй в городе Донском (Тульская область). На производственной площади, равной почти гектару, оборудовано 12 технологических линий. Проектная мощность предприятия — 2,8 миллиона пар обуви в год.

На снимке: оператор Любовь Фаустова (слева) и контролер ОТК Любовь Шумская просматривают готовую продукцию.

Фотохроника ТАСС.



КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Более 800 следопытов ведут промысел пушнины на просторах Камчатки. За минувшую пятилетку страна получила отсюда на три миллиона рублей мягкого золота — шкурки соболей, горностая, выдр, лисицы, зайца. Вместе с охотниками-профессионалами успешно ведут промысел следопыты-любители. Многие из них перевыполняют норму штатных добывчиков.

На снимке: заведующий производственным участком Пензинского госпромхоза Николай Андреевич Федоренко принимает пушину у старшего эвенского следопыта Семена Николаевича Долгана.

Фотохроника ТАСС.

Найдена находка века?

Можно ли назвать человека, или это — человекообразная обезьяна? Предполагают, что жил он на земле чуть ли не два миллиона лет назад. Сведения еще недостаточны, и окончательное суждение выносить рано. Пока мы можем рассказать, что найдено на территории Кении в долине Рифт-Валли, о чем говорят эти находки.

Вот уже много лет внимание ученых приковано к интересным открытиям в Восточной Африке. Известный английский палеонтолог доктор Луис Лики в 1959 году обнаружил в Олдовайском ущелье костные останки крупной человекообразной обезьяны, жившей свыше миллиона лет назад. Это вызвало сенсацию в учебном мире.

И вот новое открытие. Оно, несомненно, проливает дополнительный свет на родословную человека. В канун нового года в Кориндонский музей археологии в Найроби (Кения) были доставлены череп и кости. Нет сомнения, что обладатель найденного черепа жил примерно два миллиона лет назад. Изучение черепа убедило доктора Лики, что он принадлежит человеку, и если это будет окончательно дока-

зано и признано всеми палеонтологами, то нам придется существенно изменить нынешнее представление о начале человеческой фазы в истории животного мира.

Современная наука относит появление человека к началу четвертого периода (миллион лет назад). Предположения, что он выделился из животного мира гораздо раньше, строились в основном на том, что обработанным каменным орудием было два и более миллиона лет. Значение новой находки доктора Лики трудно переоценить. Только этот череп пока может служить доказательством того, что человек действительно появился раньше, чем миллион лет назад. Подтверждением этому служат обнаруженные здесь же, в долине Рифт-Валли, каменные орудия, которым более двух миллионов лет. Кроме того, в пластах найдено большое число костей животных.

Все это дает основания предполагать, заявил доктор Лики журналистам, что в период между одним и двумя миллионами лет назад на побережье озера Рудольф обитали древнейшие на Земле люди.

Р. ГЛАДКИХ.

(ТАСС).

БЕСЕДА НА

КИПР: УГРОЗА НЕЗАВИСИМОСТИ

В результате прямого вмешательства афинского режима «черных полковников» во внутренне дела республики Кипр на этом острове произошло резкое обострение обстановки. Правительство Греции предъявило президенту Кипра ultimatum, требуя от него реорганизации правительства и включения в него негодных афинской хунты реакционных деятелей.

Происки врагов независимости Кипра активизировались с лета прошлого года, когда на остров тайно прибыл из Греции небезызвестный реакционный генерал Грилас. В период фашистской оккупации он возглавлял секретную организацию, которая выдавала гитлеровцам участников греческого движения Сопротивления. В последнее время кипрские власти поручили неопровергнутые доказательства того, что Грилас вооружает верных ему людей, чтобы свергнуть правительство Макариоса.

Положение осложняется тем, что основные вооруженные силы Кипра — национальная гвардия, насчитывающая двенадцать тысяч солдат, — оказались под контролем двух тысяч греческих офицеров. Эти офицеры прибыли на остров еще несколько лет тому назад, когда обострение конфликта между двумя национальными общинами на Кипре — греками и турками — грозило перерасти в гражданскую войну с последующим вооруженным вмешательством Турции и Греции.

Многие греческие офицеры национальной гвардии поддерживают генерала Гриласа.

Используя это выгодное ему обстоятельство, правительство Греции потребовало включения в состав правительства Кипра Гриласа и его сторонников, а также передачи под контроль национальной гвардии или войск ООН оружия, которое находится в распоряжении правительства Макариоса и предназначено для вооруже-

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ния формируемых подразделений народной милиции.

Афинская военная хунта и Грилас под лозунгом «борьбы за энозис» (объединение Кипра с Грецией) ведут дело к ликвидации независимости Кипра. «Конечной же целью заговорщиков, — подчеркивает газета «Харвати», — является двойной энозис (то есть раздел Кипра между Грецией и Турцией — прим. ред.). Результатом чего было вовлечение Кипра в НАТО, поскольку и Греция, и Турция являются членами этого блока.

Афины пошли на эту новую авантюру сразу после достижения с США договоренности о создании на греческой территории — в непосредственной близости от границ СССР и других социалистических стран — базы американского 6-го флота, действующего в Средиземном море. Это опасная сделка, равно как и грубый наезд на Кипр, идут вразрез с интересами мира и разрядки напряженности в Европе.

Наша страна внимательно следит за развитием событий в Восточном Средиземноморье. Советский Союз выступает в поддержку независимости республики Кипр, за ликвидацию иностранных военных баз на острове и мирное решение кипрского вопроса. Нельзя допустить нарушения резолюций Совета Безопасности ООН, призывающего все государства уважать суверенитет Кипра.

Правительство Кипра отвергло ultimatum афинской хунты. Решимость и непреклонная воля кипрского народа, подчеркнул президент Макариос на массовом митинге в Никозии, являются гарантированием того, что планы заговорщиков не осуществляются. Эта позиция президента пользуется поддержкой влиятельной прогрессивной партии трудового народа Кипра и всех искренних друзей Кипра.

С. ЛОСЕВ.

(ТАСС).

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА.

При Кузедеевском доме быта открыт и работает вальяжный цех.

Прием заказов от населения на изготовление валенов производится всеми домами быта района. Об условиях приема заказов обращаться в дома быта.

Дирекция КБО № 2.

Адрес, телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, радиовещания — 0-47, отдела сельского хозяйства, писем труженикам — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08359
Заказ 02904, тираж 6482.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

телевидение

21 ФЕВРАЛЯ КЕМЕРОВО

17.58 Программа передач.
18.00 Для малышей. Мультфильм.
18.10 На стройках Кузбасса. Репортаж со строительства первой очереди Прокопьевского завода по изготовлению фарфоровых изделий.
18.40 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Новые виды инструмента, оснастки и приспособлений».
18.50 Портрет современника. Рассказ о делегате XV съезда профсоюзов сталеваре А. А. Жолбине.
19.00 Киножурнал.
19.10 «Неделя», Информационная программа.
19.40 «На всякого мудреца довольно простоты». Спектакль Томского драматического театра. В антракте «К службе воинской готовы». Документальный фильм.

22 ФЕВРАЛЯ
КЕМЕРОВО

17.58 Программа передач.
18.00 Для детей. «Свободное на-бо». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе.
19.15 Международное обозрение.
19.30 У нас в гостях поэты Алтая.

20.00 Теленовости.

20.15 Партийная новь. «Решение партийного собрания — программы действий коммунистов».

Из опыта работы парторганизации Кемеровского коксохимического завода.
21.00 «Если дорог тебе твой дом». Художественно-документальный фильм.

22.30 Концерт.

23 ФЕВРАЛЯ МОСКВА

13.45 Ленинский университет миллиардов. «Демократия, свобода и гражданский долг».

14.15 Концерт для советских воинов.

15.00 Сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

15.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо».

16.40 «Раскинулось море широко». Спектакль Центрального театра Советской Армии.

19.30 «На ученьи как в бою». Премьера хроникально-документального телефильма.

КЕМЕРОВО

20.30 Программа передач.

20.35 Б. Горбатов. «Даша». Премьера телеспектакля.

21.50 «Поиск».

22.35 Концерт русского народного хора Дома культуры завода «Серп и молот».

23.05 «Время».

23.35 «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм.

7-я серия. «Захар Большаков».

20.45 Для тех, кто служил, для тех, кто служит. Концерт по заявкам.

МОСКВА

21.55 Программа передач.

22.00 Новости.

22.10 «Песня в солдатской шинели». Музыкальный фильм.

23.00 «Время».

23.30 «Тени исчезают в полдень».

Художественный фильм.

6-я серия. «Трудная зима».

0.40 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

24 ФЕВРАЛЯ КЕМЕРОВО

17.58 Программа передач.

18.00 Мультфильм.

18.10 Экран — учителю начальных классов. Развитие речи и орографической грамотности у учащихся.

18.40 Для малышей. «Тук-тук».

19.10 Призвание.

19.30 Сколько стоит дом построить?

20.00 Теленовости.

20.15 Киножурнал.

20.25 «Не забудьте». Рекламный ролик Госстраха.

МОСКВА

20.30 Программа передач.

20.35 Б. Горбатов. «Даша». Премьера телеспектакля.

21.50 «Поиск».

22.35 Концерт русского народного хора Дома культуры завода «Серп и молот».

23.05 «Время».

23.35 «Тени исчезают в полдень».

Художественный фильм.

7-я серия. «Захар Большаков».